

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XXXIX.—Número 11.125 Martes 10 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria Precio del ejemplar, 15 céntimos

OTRO ARTICULO SENSACIONAL DE LLOYD GEORGE

Opina que es imposible pedir la restauración del Estado polaco

«Ello significaría declarar la guerra a la Unión Soviética». «La opinión pública de todos los países tiene el deseo leal de evitar la desgracia inmensa de una larga guerra». «Una paz duradera es imposible sin tener en cuenta las reivindicaciones italianas»

Se adhieren las entidades bancarias a la conversión de Deuda amortizable

En la mañana de hoy han hecho presente al ministro de Hacienda su adhesión a la conversión de Deuda amortizable las representaciones del Banco de España, Comité Central de la Banca Española, Confederación de Cajas de Ahorro, Instituto de Previsión, Federación de Aseguradores Españoles y Junta Sindical de la Bolsa de Madrid. Se han recibido también otras importantes adhesiones que permiten augurar el éxito de la operación.

EL COMITE CENTRAL DE LA BANCA PRESTARA TODO SU APOYO A LA OPERACION

El Comité Central de la Banca ha hecho pública la siguiente nota: «El Comité Central de la Banca, en su reunión de hoy, se ha felicitado del resultado de la conversión del Tesoro, ya terminada, y ha examinado la ley de conversión de las Deudas amortizables del cinco por ciento y cuatro y medio por ciento, conviniendo en prestarla todo su apoyo, acudiendo con sus carteras y aconsejando a los Bancos y banqueros que no sólo hagan lo mismo, sino que, además, adquieran los títulos de aquella parte del público que por razones especiales le con venga cobrar su importe, sin que necesite solicitar el reembolso de la Dirección General de la Deuda.»

LOS DIVERSOS BANCOS DAN ORDEN A SUS SUCURSALES DE ADQUIRIR LOS TITULOS DE LA DEUDA A CONVERTIR

En cumplimiento de la anterior nota, y durante la tarde, representantes de los Bancos Hispano Americano, Español de Crédito, Bilbao, Vizcaya, Urquijo, Central, Guipuzcoano, Castellano y Fernández Villa comunicaron al ministro de Hacienda que habían dado orden a sus Centrales y Sucursales de que adquiriesen los títulos de las Deudas llamadas a conversión cuyos poseedores necesitaran liquidar, sin perjuicio de reservarse la modalidad de pago de los cupones atrasados.

Memoria y sus minorías La zona de seguridad

Estas retornan al suelo patrio
Del continente americano
Y las deudas de la Gran Guerra
Nueva York, 9.—La Agencia Reuter ha difundido unas declaraciones de un alto representante del Almirantazgo británico, según el cual Inglaterra no puede reconocer la zona de seguridad de 300 millas en torno al continente americano, porque la Gran Bretaña quedaría separada de sus colonias (como la Guayana británica). Un periódico neoyorquino dice a este respecto que si en Europa no hay suficiente sitio para esta guerra, deberían ocuparse los aliados de sus deudas de la Gran Guerra, no pagadas a pesar de los muchos años transcurridos.

El Gobierno alemán ha dado primeros pasos en este sentido cuando se refiere a las minorías alemanas de Estonia y Letonia. Miles de alemanes de estos países serán repatriados para colonizar extensas provincias recientemente restituidas al Reich.

Este propósito dice "La Correspondencia Política y Diplomática".

Con energía nacionalsocialista, se toman las medidas necesarias para el regreso de muchos miles de alemanes. Así como realizaron selecciones años atrás en los territorios donde vivieron, así ahora, en las nuevas provincias Reich mejorarán las condiciones de vida y el cultivo de los campos.

Este traslado demuestra también que Alemania no quiere ver marchar de la población de Alemania en los países vecinos para fines imperialistas.

Los alemanes de los países bálticos irán a los territorios reconquistados en el Este. Esto es tan necesario cuanto que fueran expulsados de aquella región desde 1919, millón y medio de alemanes. Las antiguas tierras alemanas, hoy semidesiertas, serán de nuevo campos fértiles.

LOS DERECHOS DE LOS PEQUEÑOS PAISES

ESPAÑA, INGLATERRA Y GUATEMALA

El territorio guatemalteco de Beliza
Berlín, 9.—El ministro inglés de los Dominios, Mr. Eden, habló ayer sobre la «dominación de la violencia». Dar fin a esta situación—dijo—es el deber de todas las naciones. Particularmente los Estados pequeños tienen el deber de esta constante amenaza a su libertad.

Lo que entienden los ingleses—dice un periódico alemán—por liberación de los pequeños Estados, lo demuestra el caso del territorio de Beliza (Guatemala).
En 1786, España permitió a Gran Bretaña la explotación de la riqueza guatemalteca en América Central. Violando este Tratado, Inglaterra se asimiló la explotación de Guatemala. Las repetidas protestas de Guatemala, cuyo país pedía la liberación del territorio, no fueron contestadas.

Después de haberse asegurado Inglaterra el derecho a construir un ferrocarril de Beliza contra la promesa de pago de 135.000 libras esterlinas, aún esperaba Guatemala el pago de dicha suma. Sólo consiguió cobrar la suma por parte. Inglaterra hizo constar reiteradamente que de dicho ferrocarril sería deducido derecho de propiedad.

Pero Gran Bretaña faltó una vez más a su palabra y dejó a Guatemala a la deriva. Las protestas guatemaltecas continuaron hasta los primeros años del presente siglo, y en 1908 contestó Inglaterra que no había adquirido el territorio de Beliza por ningún Tratado, pero pretendía haberlo para España su posesión por la fuerza.

Para Londres debe ser desagradable que la Conferencia de Panamá sobre el modo particular los derechos de las pequeñas naciones.

“El honor de la Gran Bretaña no está en juego”

Los alemanes detenidos en Francia

En el estadio de Colomnes
Pésimas condiciones de alojamiento
Bruselas, 9.—Un periódico de esta capital publica una información relativa a lo que considera modo inhumano en que están alojados 2.000 alemanes en el campo de concentración del estadio de Colomnes.

Dice el periódico que estos prisioneros civiles ni siquiera están alojados en barracas o viviendas. A pesar del tiempo invernal, se ven obligados a permanecer al aire libre en las tribunas del estadio.

Cabía suponer—considera el diario—que los franceses que se jactan de ser campeones de la civilización y del humanitarismo, hubieran podido ofrecer mejor alojamiento a los internados.

PREGUNTA INGLESA

¿Por qué lucha Inglaterra?

30 personalidades firman una carta dirigida a Mr. Chamberlain

Londres, 10.—¿Por qué lucha Inglaterra? Esta es la pregunta que figura sobre el texto de hojas volantes distribuidas en varias ciudades inglesas. En ellas se pide la interrupción inmediata de las hostilidades.

Se añade que la entrada de los soviets en Polonia ha modificado la situación. El Gobierno inglés tiene que tener en cuenta esto y firmar la paz lo antes posible.

Treinta personalidades británicas firman una carta dirigida a Mr. Chamberlain, en la que le piden sea examinada minuciosamente la proposición de Adolfo Hitler y que el Gobierno de la Gran Bretaña invite a los Estados neutrales a colaborar en un plan de paz.

«El discurso de Hitler puede servir de base a una Conferencia internacional»

Nueva York, 9.—Otro artículo sensacional ha sido publicado ayer por el ex primer ministro de Inglaterra, Lloyd George, en el periódico «New York American».

Mr. George defiende el punto de vista de que el discurso del Canciller alemán puede servir de base a una Conferencia de la paz entre las grandes potencias porque todavía no ha comenzado la verdadera guerra.

En el artículo repite el político liberal inglés su conocida propuesta y vuelve a constatar que la opinión pública de todos los países tiene el deseo leal de evitar la desgracia inmensa de una larga guerra que destruiría la civilización y la economía del mundo.

A continuación previene contra una comparación de la guerra presente con la de 1914, y dice que no se puede pedir la restauración de Polonia porque ello significaría declarar la guerra a la Unión Soviética.

Una paz duradera—prosigue—es imposible si no se tienen en cuenta también las reivindicaciones de Italia en Africa y en el Mediterráneo. Si Inglaterra llega a enemistarse con la Rusia soviética tiene que contar con una alianza entre la U. R. S. S. y Alemania que no se podría destrozar con una guerra de tres años. Yo no me atrevo a considerar las consecuencias que pudieran derivarse de semejante actitud por parte de la Gran Bretaña.

Niega Lloyd George a continuación que esté en juego el honor de Inglaterra.

Pregunta seguidamente por qué no se puede convocar una conferencia de las grandes potencias. Hitler—considera—no parece rechazar esta idea. Tampoco Rusia se negará a participar en ella. Hitler ha enumerado las cuestiones que podrían ser tratadas en la conferencia aludida. Inglaterra puede proponer también otros asuntos que le parezcan importantes. Con esa conferencia no se puede perder nada, pero se puede ganar mucho bajo circunstancias determinadas.

Berlín, 9.—Ocupándose de las nuevas declaraciones de Lloyd George, la Prensa alemana dice que no se ignora en el Reich que el antiguo primer ministro inglés no ejerce influencia decisiva sobre la política de Gran Bretaña, pero no dejan de ser interesantes sus opiniones, ni carecen de fuerza moral, porque George, con Clemenceau, fué una figura preeminente de los adversarios de Alemania en la guerra mundial.

(En segunda plana más información sobre el ambiente antibelicista en Inglaterra.)

CONSIDERACIONES EN TORNO A LA GUERRA

La capacidad de resistencia de Alemania e Inglaterra

Mientras la guerra sigue

El turismo en Italia
«Este país no piensa en la guerra», dice «Telegraph»

Amsterdam, 9.—El periódico «Telegraph» pone de relieve el importante movimiento turístico de Italia, cuya nación ofrece mayor número de ventajas y facilidades que ningún otro país, hasta el punto de que allí no existe el visado de los pasaportes.

Todos los servicios turísticos funcionan regularmente. Los vapores siguen navegando normalmente. El turismo italiano nunca estuvo tan firme como ahora. El periódico termina considerando que todo esto es señal de que Italia no piensa en la guerra.

Puntos de vista ingleses y alemanes

Londres, 9.—Tanto la Prensa como los locutores alemanes dicen que la estructura económica de Gran Bretaña se agrieta. Nada más lejos de la verdad. Los enormes recursos económicos de Inglaterra empiezan ahora a ser movilizadas.

Los hechos demuestran que Inglaterra ocupa el segundo lugar en el mundo por su riqueza. El primero corresponde a los Estados Unidos.

El pueblo inglés, atendiendo a los ingresos por habitante con relación a la población del Reich, puede gastar el doble casi que Alemania. Por cada cañón construido en Alemania, Inglaterra puede construir dos. Por cada avión alemán, pueden ser construidos dos ingleses.

Inglaterra tiene divisas extranjeras por una cifra que le permitiría pagar todos los abastecimientos que necesita durante año y medio. Alemania no dispone de moneda extranjera más que para pagar sus necesidades durante dos meses. Cuando los nazis empezaron la guerra, su presupuesto estaba ya excesivamente recargado.

En la Gran Bretaña la riqueza alimenticia es abundante, y ello ha permitido que todavía no se haya impuesto el racionamiento. En Alemania el racionamiento fué impuesto, de un modo muy riguroso, simultáneamente al comienzo de la lucha.

En materias primas, la superioridad del Imperio británico es abrumadora. Dispone de doble cantidad de mineral de hierro que Alemania, cuatro veces más de petróleo y gasolina, siete veces más de cobre e igual proporción en lo que al plomo se refiere.

El Imperio británico dispone, pues, de recursos económicos infinitamente mayores que Alemania.

EL APROVISIONAMIENTO ALEMÁN

Dice el «Manchester Guardian»

Berlín.—El «Manchester Guardian», no sospechoso de parcialidad a favor de Alemania, ha llegado en un estudio a la conclusión de que, aunque el bloque inglés pudiese realizarse plenamente, no podría afectar más que al 48 por 100 de las importaciones alemanas. Después de exponer el citado diario que ese 48 por 100 restante no bastaría para obligar a someter económicamente al Reich, dice resignadamente que seguramente se intensificará en lo futuro el intercambio de Alemania con países sobre los cuales no tiene Inglaterra influencia alguna. El problema está efectivamente bien visto. Y hay que tener en cuenta que la eficacia del bloqueo no es del 100 por 100 y que en lo sucesivo será menos todavía. Por otra parte, Alemania cree que las pérdidas que la importación inglesa sufrirá con el hundimiento de barcos será más sensible que el bloqueo inglés contra Alemania. Porque Inglaterra vive casi exclusivamente de la importación y en Alemania no supone ésta más que un complemento de la propia producción. Este hecho tiene una importancia extraordinaria en la guerra actual.

EL CESTO DEL PAN

Está lleno en Alemania

Berlín.—Una visita a las distintas dependencias del departamento de la Alimentación y de los centros de abastecimiento del Ejército, permitió a la Prensa internacional convencerse por sí misma de que el abastecimiento de cereales está asegurado en Alemania en una forma que los observadores neutrales no habían esperado. En los dos últimos años ha importado Alemania unos diez millones de toneladas de maíz, cebada y trigo, de los cuales cuatro millones fueron pagados en divisas. El 31 de Julio de 1939 tenía Alemania una reserva de 8,6 millones de toneladas de cereal, de los cuales el 80 por 100 se utilizará como cereal panificable y el 20 por 100 para alimentación del ganado. A esto hay que añadir además la cosecha de 1939, que excedió al término medio.

LAS NEGOCIACIONES SOVIETICO-FINLANDESAS

Finlandia dispuesta a mantenerse neutral

Las supuestas exigencias del director rojo del Kremlin

Helsinki, 9.—El periódico gubernamental anuncia que han comenzado las negociaciones diplomáticas entre Finlandia y la Unión Soviética sobre ciertas cuestiones económicas y políticas.

Añade que el Gobierno soviético preguntó a Finlandia si estaba dispuesta a enviar un representante oficial. El Gobierno finlandés aceptó la idea. El delegado es el ministro de Finlandia en Estocolmo, especializado en los problemas económicos.

Insiste el diario en que se trata de negociaciones comerciales, y añade que el Gobierno finlandés ha tomado medidas militares, llamando a cuatro quintas de reservistas.

También da detalles de la ceremonia celebrada en Helsinki el sábado último, con motivo de la entrega de la Cruz del Águila Roja alemana al jefe del Estado Mayor del Ejército de Finlandia.

Amsterdam, 9.—Según el corresponsal de un diario de esta capital en Estonia, las exigencias de Rusia sobre Finlandia se resumen así:

- 1.º Cesión de las islas Haland.
- 2.º Cesión del más importante puerto finlandés en el Sudoeste de este país.
- 3.º Cesión de una isla en el golfo finlandés.

Estocolmo, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia ha declarado que al acordarse la iniciación de negociaciones ruso-finlandesas, no se ha hecho especificación de las cuestiones a discutir, y que Finlandia seguirá manteniéndose neutral porque esta actitud corresponde a la política acordada por los países nórdicos.

De estas manifestaciones se deduce que Finlandia no aceptará nada que esté en oposición con su política de neutralidad, y se hace notar que las islas Haland están internacionalizadas.

España e Inglaterra

El intercambio comercial

Buenas impresiones en Londres

Londres, 9.—En la Gran Bretaña se nota con satisfacción el signo de firme mejoramiento del comercio de Inglaterra con España.

Se están llevando a cabo negociaciones para el intercambio de importantes cantidades de productos, y se espera que durante los próximos meses se realice un mayor intercambio todavía.

Es deseo de la Gran Bretaña volver al gran volumen comercial anglo-español de antes de la guerra.

En Londres se indica que el mejoramiento actual del comercio entre las dos naciones, es un reflejo fiel del progreso financiero de España.

DESDE RUMANIA

No hubo atentado contra el Rey Carol

Bucarest, 9.—Se han desmentido los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Los rumores que han circulado en el extranjero sobre un atentado contra el Rey Carol.

Un mensaje del general Carmona sobre su viaje a las colonias

Pone de relieve el interés de España y Portugal de mantenerse en la paz y en la neutralidad

Lisboa, 10.—Esta tarde se ha celebrado sesión extraordinaria de la Asamblea Nacional portuguesa. Se dió lectura de un mensaje del Presidente Carmona sobre su viaje a las colonias. En el mensaje, el jefe del Estado subraya la misión histórica lusitana como pueblo colonizador y destaca los vínculos estrechos que la metrópoli mantiene con sus posesiones coloniales de ultramar, que se han puesto de manifiesto de una manera especial durante su viaje.

Después de esta lectura hizo uso de la palabra el presidente del Consejo, Oliveira Salazar, quien en un elocuente discurso ratificó el punto de vista de su Gobierno sobre política interior y exterior.

Hizo pública la declaración de Alemania de respetar la soberanía de Portugal y sus colonias si el país se mantiene neutral.

Por último, destacó la importancia del Pacto de no agresión firmado recientemente con España, y puso de relieve el interés de ambos países peninsulares de mantenerse en la paz y en la neutralidad.—Efe.

EN LA FIESTA DE LA RAZA

El Generalísimo dirigirá un mensaje, por radio, a las naciones hispanoamericanas

Los grandiosos actos que se celebrarán en Zaragoza

Zaragoza, 9.—La Comisión organizadora de los grandiosos actos que se celebrarán en Zaragoza el día 12, con motivo de la fiesta del Pilar y de la Raza, ha celebrado hoy varias reuniones en las que se adoptaron importantes acuerdos. Ha causado en la capital enorme júbilo la noticia de que estos actos serán presididos por Su Excelencia el Jefe del Estado. Se ha recibido una comunicación del gobernador civil de Canarias en la que anuncia que los devotos de la Virgen del Pilar de aquella ciudad enviarán

el día 12 a Zaragoza un avión lleno de flores para que sean depositadas en el altar de la Virgen. Estas flores serán cortadas en la misma mañana y a su cuidado irá el jardinero municipal de Santa Cruz de Tenerife. El día 12, el Caudillo, el Gobierno, representaciones del Cuerpo diplomático y autoridades asistirán a una gran función religiosa en el templo del Pilar.

El Jefe del Estado, ministros y demás autoridades se trasladarán a continuación al palacio de la Lonja, don-

de se celebrará la Fiesta de la Raza. El Generalísimo dirigirá por radio un mensaje a los países hispanoamericanos. El palacio de la Lonja estará engalanado con riquísimos tapices del Pilar y La Seo, banderas y flores. A continuación, Su Excelencia se trasladará al palacio de la Audiencia provincial, y desde uno de los balcones presenciará el desfile de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. A las dos de la tarde, en Capitanía general se celebrará un banquete de gala en honor del Jefe del Estado, del Gobierno y de los representantes del Cuerpo diplomático. A última hora de la tarde, el Jefe del Estado emprenderá su viaje de regreso a Burgos. Por la noche, el Ayuntamiento obsequiará con un banquete a los miembros del Cuerpo diplomático. También asistirán los ministros que se encuentren en Zaragoza. La Diputación provincial obsequiará con un almuerzo el día 12 a los representantes de las Corporaciones locales y de la provincia, así como de las de Teruel y Huesca. El entusiasmo que ha despertado el viaje del Caudillo es inmenso. Se espera que de todos los pueblos de la provincia y aun de la región aragonesa, vengan representaciones para complimentar al Jefe del Estado y asistir a los actos organizados en su honor.

La Diputación provincial, en sesión celebrada esta noche, ha acordado por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo, que conste en acta el júbilo y satisfacción por la anunciada visita del Caudillo. También ha acordado expresar su gratitud al Gobierno por haber instituido en Zaragoza y a la sombra del Pilar, la Fiesta de la Raza.

LA GUERRA QUIMICA

Historia del empleo de los "gases" en la guerra

Eran precisamente aquellos pseudo-pacifistas de ultranza, aquellos sedicentes (enemigos de la guerra), provocadores de la orgía de sangre que ha devastado a España, de la cual nos hemos liberado merced a la mano providencial de nuestro Caudillo Franco, quienes al hablar de gases asfixiantes lo hacían con una delectación morbosa, recreándose en la descripción de sus estragos y horrores.

Hay que considerar a los gases como un arma más de combate, ni tan mortífera ni tan decisiva como pudiera suponerse, siempre y cuando el agredido por ella esté disciplinado y preparado con los medios de defensa convenientes. Durante la gran guerra de 1914 al 18, se creyó ver en la artillería el arma decisiva, que anularía el valor de las restantes armas combatientes, quedando bien pronto demostrado el error de esta opinión. Pensóse luego haber encontrado este arma decisiva con el empleo de la química en la guerra, cosa que tampoco ha resultado cierta. La nueva arma ha sido reglamentada minuciosamente y organizada como los otros medios bélicos más antiguos, habiéndose percibido las indicaciones de su empleo. No pudiendo aspirar a ser ese arma decisiva tan anhelada.

Hemos dicho el arma nueva, cosa que es del todo exacta. Como siempre, permanece intangible la veracidad del adagio: «Nihil novum sub sole». Y si nunca se había empleado con la amplitud de la guerra europea, también es cierto que nunca la química había logrado el desarrollo que alcanza en los tiempos actuales.

Ya en la Naturaleza existen ciertos animales dotados, como arma defensiva, de la facultad de emitir gases deletéreos. Entre los insectos se encuentran los coleópteros carábidos, que al verse perseguidos lanzan un chorro líquido, que pronto pasa al estado gaseoso, con el cual se libran de sus perseguidores. En América del Sur existen unos mamíferos, las mofetas, provistos de dos glándulas situadas debajo de la cola, merced a las cuales segregan un líquido pestilencial, deletéreo, que les sirve para poner en fuga a los animales que les acosan, e incluso al hombre.

En cuanto al origen de la guerra química, se remonta a los mismos confines de la Historia. Se supone por los historiadores que fué conocida por los chinos y por los egipcios; pero los más antiguos documentos escritos que perduran acerca de su empleo se refieren al siglo IX, antes de Jesucristo, a las guerras de griegos y troyanos. Cuatro siglos después, en la guerra del Peloponeso, utilizaron los espartanos el gas en el asedio de Platea, ciudad de la Beocia. Después de un cerco de varios meses, durante el cual fracasaron todos los medios bélicos puestos en juego, recurrieron al siguiente procedimiento: rodearon las murallas de la ciudad de grandes piras de leña impregnada de pez y de azufre, prendiéndoles fuego. La atmósfera se hizo irrespirable, a consecuencia del humo y de los gases producto del humo, abandonando sus puestos los defensores de la plaza. Pero sobrevino una lluvia

torrencial, un cambio brusco en las condiciones atmosféricas favorable a los sitiados, que pudieron continuar en su defensa.

Por Tucídides sabemos lo que aconteció el año 428 (antes de Jesucristo), en el sitio por Pagondas de Delium, durante la misma guerra del Peloponeso. Fracasado el sitio, el ejército sitiador utilizó un ingenioso recurso, verdadero precursor de los aparatos lanzallamas y emisores de gases modernos. En un horno quemaban carbón, azufre y pez; los gases producidos por esa combustión, impulsados por grandes fuelles, llegaban a las murallas donde se hallaban los defensores, que no pudieron resistir sus efectos, y se rindieron.

Alajandro, en el asedio de la ciudad de Tiro, utilizó también una mezcla de pez y de resina, y posteriormente la cal viva finamente pulverizada.

En sus campañas bélicas en España, recurrieron los romanos al empleo de humos y cenizas cáusticas. En una de sus expediciones, el general romano Quintus Seriorius formó, para batir al enemigo, montones de ceniza mezclada con cal viva, que arrastrada por el viento en forma de nubes densísimas le cegó y atacó las vías respiratorias, obligándole a huir y abandonar sus posiciones.

Los bizantinos, en sus luchas contra los turcos y posteriormente los cruzados, utilizaron el llamado «dugo gregoriano», que consistía en una mezcla de pez líquida, cal viva, azufre, jugo de sicomoro, piritá y salitre, mezcla que era, a la vez, incendiaria y tóxica, de la cual se valieron los turcos a su vez para la toma de Bizancio.

Entrega al Caudillo de un crucifijo de madera del árbol de Guernica

Bilbao, 9.—El coronel secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado ha dado cuenta a la Diputación de que se ha recibido y hecho entrega al Caudillo de un crucifijo que le ha dedicado aquella Corporación tallado en madera del árbol de Guernica.—Efe.

HACE 17 AÑOS

Palabras del Duce

Roma, 9.—En el mes de Diciembre de 1921, Benito Mussolini expresaba la esperanza de que estuviese próxima la revisión de los «Tratados de paz» que no habían dado la paz al mundo.

En 1922 dijo: «Europa, para restablecerse, necesita por lo menos cincuenta años de paz. Esta paz ha sido impedida por la mentalidad wilsoniana. Fracasados aquellos Tratados, hay que hacer la paz de la justicia, o una nueva guerra, y con la guerra sobrevendría la catástrofe de la civilización europea.»

Es oportuno recordar estas palabras de Mussolini, porque definen perfectamente la situación actual.

LAS EMISORAS DE RADIO ITALIANAS

Retransmiten, desde España, una corrida de toros

Roma.—El pasado día 5 de Octubre las estaciones del E. I. A. R., de Milán, Turín, Génova, Trieste, Palermo, Catania, Padua, Ancona, Florencia y Roma, han retransmitido una crónica radiofónica de una corrida de toros celebrada en España; nevedad notable, y tal vez absoluta, en el campo italiano y extranjero de las emisiones de radio. He aquí cómo se expresa la primera revista italiana de radio al comentar este acontecimiento, cuya transmisión duró exactamente cuarenta y cinco minutos: «Es de suponer que a veces son organizadas en Gascuña o en Provenza, sin contar con que radio-conversaciones o impresiones referentes a la tauromanía se emiten en muchas lenguas; pero era intención del E. I. A. R. ofrecer a los radio-escuchas un verdadero y propio documental que les diese una idea completa de este género grandioso de fiesta popular.»

El enviado del E. I. A. R., Franco Cremascoli, acompañado por un técnico fonomontador con el automóvil preparado para registraciones, escogió un gran corral que había tenido lugar recientemente en San Sebastián: ocho toros, 30.000 personas en las graderías y en los tendidos, cuatro de los espadas más famosos: Juan Belmonte, Juanito Belmonte, Marcial Lalanda y Domingo Ortega. En el palco presidencial el ministro de la Italia Fascista conde Galeazzo Ciano y las máximas jerarquías españolas. Con este motivo se impresionaron 30 discos, en doble cara, siendo sometido luego este material a una cuidadosa selección de forma que fuera creado, con un sucesivo y pa-

ciente fono-montaje, una continuación y un tono homogéneo que pudiese representar cumplidamente los varios aspectos y momentos de una corrida.

Precedido por un prólogo que trata de los puntos principales de la materia —de manera que sirva de preparación al radio-escucha más ignorante de la tauromanía—el documental ofreció primeramente una serie de breves declaraciones de los espadas antes citados; seguimos luego todas las suertes de la lidia, los gritos, las protestas y los aplausos del público excitado. Vemos, más que oímos, una fase emocionante; Juanito Belmonte está superándose toreando un magnífico ejemplar de Salamanca y el público acompaña con clamorosos y rítmicos jolés el desarrollo de la lucha. Al fin el matador, con una soberbia estocada, abate al toro. Suena la música, se oyen los aplausos. Ha terminado la corrida y la retransmisión.—C. I. B.

El ambiente contra la guerra en Gran Bretaña

Bernard Shaw: «No se pueden hacer sacrificios sin saber por qué.» «¿Por qué no empezar por destruir el «churchillismo?»

Carta al «Times»: «Inglaterra no debe prolongar la guerra un día más»

DICE BERNARD SHAW

Londres, 9.—La revista «Statesman and nation» publica un artículo de Bernard Shaw en el que éste critica, con su estilo peculiar, las medidas gubernamentales sobre requisas de casas, cierre de teatros y hoteles, etc.

Shaw escribe que a quien se queja se le dice que es necesario que todos hagan sacrificios. «Pero no se pueden hacer sacrificios—añade—sin saber por qué. ¿Dónde vamos y por qué, ahora que hemos abandonado a Polonia?—pregunta Bernard Shaw.—Chamberlain y Churchill parecen haber dicho que el objetivo de la guerra es la destrucción del hitlerismo. ¿Pero por qué no empezar por destruir el «churchillismo»? Esta proposición sería más fácil de realizar—añade Shaw.—Pero se nos dice que si no quitamos de enmedio a Hitler, éste se anexionará a Suiza, Holanda, Bélgica, Inglaterra, Irlanda, Australia, Canadá, África y el mundo entero. Nuestra tarea actual—termina diciendo Bernard Shaw—es la de hacer la paz con Hitler y con el mundo entero en vez de seguir causando tanta desgracia y arruinar a nuestro país».

POLONIA NUNCA HA TENIDO IMPORTANCIA VITAL PARA INGLATERRA

Londres, 9.—El «Times» publica una carta abierta, en la que dice:

El verdadero fin de la guerra para Inglaterra es realizar un sistema de colaboración pacífica entre los pueblos. Si esto se consigue, la lucha no será inútil.

Al igual que Inglaterra no juzga pertinente oponerse a la marcha de las tropas soviéticas en Polonia, no puede pretender luchar para restablecer esta nacionalidad cuyo restablecimiento con las antiguas fronteras no se vislumbra. Por otra parte, Polonia nunca ha tenido una importancia vital para Inglaterra.

Si Inglaterra dijera que lucha por llevar a Alemania a otro sistema de gobierno distinto, no se le daría sino a reforzar el sistema actual, como en diversas ocasiones ha demostrado la Historia.

Si el fin es la paz, Inglaterra no debe prorrogar la guerra ni un día más.

Si no se consiguiera más que el aniquilamiento del nacionalsocialismo, sería la alcanzada menguada victoria.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Breve declaración de Mr. Chamberlain

Londres, 9.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Chamberlain, ha declarado que los Gobiernos francés e inglés están de perfecto acuerdo acerca de los propósitos por los cua-

les han entrado en la guerra. Esta declaración fué hecha en respuesta a una interpelación del laborista Henderson, quien preguntó si el Gobierno tenía intención de publicar un comunicado específico acerca de sus fines en la guerra. Chamberlain añadió que estos propósitos han sido especificados más de una vez por ambos Gobiernos. No hay duda—continuó—de que llegará el momento en que los dos Gobiernos examinarán la cuestión de proclamar sus fines de guerra en una forma más específica.

En contestación a otro diputado, el secretario del Foreign Office, Butcher, declaró después que Inglaterra reconoce al cónsul eslovaco en Londres como representante de Eslovaquia. El Gobierno inglés—añadió—reconoció «de facto» al Gobierno eslovaco en el mes de Mayo último. Después de esto, Alemania extendió su control militar sobre toda Eslovaquia, y el 8 de Septiembre, Eslovaquia fué proclamado territorio ocupado. El cónsul eslovaco en Londres ha protestado contra la ocupación de su país por el Gobierno alemán y ha declarado que los objetivos de los Gobiernos de Francia y de Inglaterra son los mismos que los del pueblo eslovaco.

LOS PROPOSITOS DE INGLATERRA SEGUN UN ESCRITOR INGLES

Berlín, 9.—Un escritor inglés publica un artículo en un diario londinense en el que refleja los verdaderos objetivos de guerra que persigue Inglaterra.

El citado escritor no sólo exige la destrucción de la unidad del Imperio alemán y la creación de diminutos principados, sino también el traslado de la capital alemana desde Berlín a Viena, y otras idioteces por el estilo.

Según dicho escritor, Inglaterra quiere destruir por completo y dividir al pueblo alemán contra el cual ha declarado que no lucha. El modo de realizar estos propósitos se deduce de la claridad brutal con que expresa el aludido escritor su pensamiento.

Dice a continuación: No debemos entregarnos a consideraciones optimistas. Esta guerra no se ganará en Flandes, sino en el Mediterráneo, y sólo será posible agredir al enemigo desde los flancos.

El mismo escritor ataca con brutalidad a los países neutrales de la zona mediterránea, en primer lugar a Italia, y exige de ellos que vayan a la guerra.

Ha de hacerse notar que este escritor fué hasta hace poco presidente del comité de política exterior del Parlamento británico. Ocupa, por tanto, un escaño como diputado del partido nacional obrero, y también goza de consideración en Inglaterra como publicista.

NECESITAMOS

para artículo de gran consumo Agente exclusivo depositario en esta provincia PRECISO buenas referencias y bien relacionado en el ramo de «Comestibles y Abacerías»

Dirigirse: S. H. I. A., Lista, 56. Madrid

LA GUERRA EN EL MAR

Combate entre buques ingleses y aviones alemanes

Londres, 9.—El Almirantazgo comunica lo siguiente:

«Dos aviones británicos de reconocimiento informaron ayer que una escuadra alemana se dirigía hacia el Suroeste de Noruega. Nuestras fuerzas navales trataron de entablar combate con el enemigo, pero éste pudo huir a favor de la oscuridad.

Durante el día de hoy se han librado varios combates en las zonas del Noroeste del Mar del Norte, entre aviones alemanes de bombardeo y cruceros y destructores ingleses. Ningún navío británico ha sufrido daños. Se ignoran las pérdidas del enemigo.»—Efe.

BUQUE FINLANDES HUNDIDO

Amsterdam, 9.—El buque finlandés «Indian», con cargamento de madera, chocó al mediodía de hoy con una mina en las costas holandesas. Dos barcos que le acompañaban consiguieron salvar la tripulación.

EL ALMIRANTE ALEMAN RAEDER INVITA A LOS AGREGADOS NAVALES

Dantzig, 9.—Invitados por el almirante Raeder han llegado en un avión especial los agregados navales de España, Italia, Japón, Estados Unidos y Suecia, que visitarán el que fué escenario de operaciones en todos los frentes próximos, incluso Westerplatte y la península de Hela.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE

Parte francés de la noche

París, 9.—Comunicado de guerra del Ejército francés, correspondiente al día 9 de Octubre (tarde):

«Ha habido una gran actividad de las patrullas enemigas entre el Mosela y el Sarre. Acción de la artillería por una y otra parte entre el Mosela y el Rhin. En el mar del Norte, nuestros barcos de patrullas han atacado con éxito a un submarino alemán.»—Efe.

DR. USEROS CASAS

Especialista en partos y enfermedades de la mujer Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición RAYOS X. ELECTROMEDICINA Consulta diaria de once a una y de tres a cinco Plaza San Martín, 1 Teléfono 186 Segovia



La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros

Tiene el honor de comunicar a los beneficiarios de sus seguros de VIDA, que deseando imprimir la máxima rapidez a la TOTAL LIQUIDACION de los siniestros y vencimientos pendientes, encarece el rápido envío de la documentación precisa para que aquella sea llevada a cabo

Subdirección en Segovia: San Frutos, 3, principal Teléfono número 397

La Santa Sede no cesa en su tarea a favor de la paz

No ha dimitido el Gobierno inglés

No se ha firmado un armisticio
Berlín, 10.—La Agencia D. N. B. comunica:

Los agentes del servicio secreto han extendido por el mundo, de diversas maneras, la noticia de que el Gobierno inglés había dimitido y que se había acordado un armisticio con Alemania.

Dicho rumor tiene por objeto aprovechar los deseos de paz de todos los pueblos, sembrando en ellos la desconfianza, probablemente porque así conviene a los métodos de información del ministerio inglés.

Se debe hacer constar que dicho rumor carece de fundamento.—Efe.

INCIDENTE

En la Cámara norteamericana

Washington.—Se ha producido un incidente en la Cámara de los Estados Unidos. Un diputado republicano le contestó al demócrata Mr. Brigen dirigiéndose a la Comisión de investigación que actúa para impedir la guerra por los Estados Unidos. Dijo que los miembros de esa Comisión eran al público. Un diputado republicano le contestó diciendo que no se podía calificar a los miembros de la Comisión, porque se preocupan activamente de que los Estados Unidos no intervengan en el conflicto bélico de Europa.

Washington.—El ministro de Marina ha hecho público que han sido puestos en servicio 26 destructores rápidos, que participaron en la anterior guerra europea y que utilizarán ahora como patrulleros de los buques mercantes.

Las relaciones económicas

Entre Italia y España

Roma.—La Agencia Central Europa ha establecido una estadística que refleja las relaciones comerciales entre los países amigos. La balanza comercial italo-española presenta en los primeros cinco meses del corriente año un saldo favorable a Italia que asciende a 20 millones de liras. En el mismo período de tiempo Italia envió a España mercancías por valor de 57.783.000 liras, en tanto que España compró a Italia mercancías por 37.392.000 liras. En el mismo período del año precedente las importaciones de España importaron 100 millones de liras, mientras las compras a España sólo han cifrado en 70.891.000 liras. La balanza comercial italo-española siempre desfavorable a Italia activo del corriente año debe considerarse como un gran éxito de la política seguida por el Gobierno italiano. Entre las ventas italianas durante los cinco primeros meses del corriente año figuran 435 toneladas de cáñamo bruto, 132 de algodón, 2.403 de fibras artificiales, 142 de maquinaria, 130 de otras cantidades importantes de productos agrícolas e industriales, de aceites pesados y aceite de oliva.

Diario de a bordo de Cristóbal Colón

Se sabían hasta hoy que el mundo ignoraba la fortuna de poseer una copia del viaje que condujo al descubrimiento de América, escrita en parte en el mismo Colón y en parte reasumiendo la sacada de su diario de a bordo. El profesor Bompiani de Milán ha dado a conocer en bella forma tipográfica y con ilustraciones de estos interesantes documentos de la grandeza del gran genio por Rinaldo Cadedo. Esta importante publicación, que se lee con su interés, será en breve ofrecida al público en la cuidadosa traducción de un excelente escritor.—C. I. B.

Ministerio de la Gobernación

Secretaría general del Movimiento
Madrid, 10.—Verificado su traslado, los servicios de la Secretaría general del Movimiento en el palacio del conde de Casa Riera, en la calle de Logos.

Madrid, 10.—Todos los servicios del Ministerio de la Gobernación quedarán en Logos a partir del próximo día 11.—Logos.

A. DEL CAÑIZO

Calendario de la Facultad de Medicina
Consultas de cuatro a seis
Barbano, 28 Teléfono 35321
MADRID

LA DETENCION DE DIPUTADOS EN FRANCIA

También se está deteniendo a los autonomistas alsacianos

ECOS DE LA GUERRA

Aumenta el paro en Inglaterra

Londres, 10.—Aumenta el paro incesantemente a consecuencia de la movilización y de las medidas restrictivas que han reducido la actividad de muchas fábricas.—Efe.

Budapest, 10.—Por razón de escasez de divisas, se ha reducido la importación de películas francesas y norteamericanas. Sólo se importarán sesenta y siete películas de dichos países en el año próximo.—Efe.

Washington, 10.—El senador Davis ha propuesto la formación de una Comisión de neutralidad con trece ministros, senadores y diputados. Cinco de los componentes de la Comisión serán ministros, cuatro senadores o diputados demócratas y cuatro republicanos.

Esta Comisión se encargará, durante las vacaciones parlamentarias, de deliberar con el Presidente sobre los problemas de la política exterior.

TENNIS INTERNACIONAL

¿Un match Italia-España?

Milán.—Se ha reunido el directorio de la Federación italiana de tenis, a presencia del secretario del C. O. N. I. El directorio, después de haber tributado un elogio al equipo representativo del tenis fascista por los brillantes éxitos internacionales obtenidos, ha expresado su gratitud al secretario del partido nacional fascista, comandante general de la juventud italiana del Littorio, por haber incluido el tenis en el programa obligatorio de la G. I. L. Ha decidido luego por unanimidad incrementar al máximo la actividad nacional de tenis en la temporada 1939-40; con este objeto será elaborado un interesante programa de actividad internacional en relación con la evolución de la situación política europea. Entre los «matches» que se tienen en proyecto organizar, se halla el encuentro Italia-España. Entre otras deliberaciones ha sido aprobada la propuesta de confiar nuevamente al Tennis Milano la organización de los campeonatos italianos del año próximo, que tendrán lugar en la última década de Junio.—C. I. B.

LA SITUACION EN LA ZONA BALTICA

Finlandia discutirá con la U. R. S. S. Unicamente sobre la base de su neutralidad y de su integridad

Londres, 10.—La Prensa se ocupa del problema de los Estados bálticos. «The Times» expresa dudas de que las negociaciones de Moscú con Finlandia tengan el mismo resultado que las celebradas con Estonia y Letonia.—Efe.

Amsterdam, 10.—«Telegraph» publica una noticia de Helsinki según la cual se ha realizado una importante manifestación patriótica con motivo de la salida para Moscú del delegado finlandés. Al partir el tren, la muchedumbre entonó el «Dios es sólida confianza», canción de esperanza en las horas difíciles.—Efe.

Helsinki, 10.—El periódico «Helsinki Sanomat», refiriéndose a las negociaciones con la Unión Soviética, dice que Finlandia no puede aceptar la discusión más que sobre la base de su neutralidad y su integridad territorial.—Efe.

Amsterdam, 10.—El corresponsal de «Telegraph» comunica que en los Estados bálticos aumenta la tensión cada día. Los escandinavos que habitan en Letonia han decidido repatriarse. Pronto llegará a Riga un barco francés para recogerlos.—Efe.

INFORMACION DE LA GUERRA

¿La línea Sigfrido en peligro de inundación?

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 1.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán: «En el Este se alcanzaron todos los objetivos propuestos en el avance hacia la línea de demarcación germano-rusa. Los movimientos de tropas en la región septentrional del Bug y en la de Suwalki, han terminado en lo esencial. En el Oeste se registra una débil actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento».—Efe.

COMUNICADO FRANCÉS

París, 10.—Comunicado de guerra correspondiente al día 10 por la mañana: «Las patrullas enemigas prosiguen mostrándose muy activas en el Este y en el Oeste de Sarebruck».—Efe.

«LA LINEA SIEGFRIED EN PELIGRO DE INUNDACION?»
Bruselas.—Noticias de origen francés dicen que a causa de las últimas lluvias han aumentado en 73 centímetros las corrientes del Rhin, poniendo en peligro a las fortificaciones de la línea Sigfrid. Añaden esas noticias que al otro lado del río se ve a los alemanes realizar grandes esfuerzos para impedir la inundación.

LA ACTIVIDAD EN EL FRENTE OCCIDENTAL

París, 10.—La Agencia Havas, en su comentario militar, registra una gran actividad de las patrullas alemanas. Dice que esta actividad aumenta cada día, sin duda con el propósito de adquirir información sobre el estado de las posiciones francesas.

También dice que ayer efectuaron varios vuelos sobre las líneas francesas algunos aparatos alemanes de reconocimiento.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR

Chalupa hundida

Londres, 10.—A lo largo de Cromer se ha hundido la chalupa «Veracruz». La tripulación, de diez hombres, ha sido salvada.—Efe.

EL SECRETARIO DEL GRAN MUFTI DE PALESTINA

Pone a España como ejemplo de países protectores

«No me extraña que los moros llamen "Salvadora" a España

Y a los españoles hermanos

Granada, 10.—Mohamed Tahir Filiani, secretario general del Gran Mufti de Palestina, se encuentra en esta ciudad. Está verificando un viaje turístico por nuestra nación, acompañado del coronel Sánchez Pol, del consul de España en Arabia y de un agregado del ministerio español de Negocios Extranjeros.

Ha declarado Mohamed Tahir a un redactor de «Ideal», de Granada, que la labor que España lleva a cabo en el protectorado de África, que acaba de visitar, debe servir de ejemplo a todos los países del mundo.

Ha agregado: «España ha sabido interpretar debidamente todas las aspiraciones musulmanas. No me extraña, pues, que los moros llamen a España "Salvadora" y a los españoles sus hermanos. Me interesa decir que nunca pude suponer que existiese un país en el que se guardaran grandes recuerdos para nosotros como en España».

Refiriéndose a la lucha en Palestina, recordó la memoria de los veinte mil muertos habidos por la causa de la libertad del pueblo musulmán.—Logos.

Lo que Stalin dijo a Ribbentrop

Londres, 9.—«Daily Telegraph» publica un despacho de Moscú, según el cual el ministro alemán de Negocios Extranjeros preguntó a Stalin si Hitler podía contar con refuerzos de tropas rojas, a lo que según el indicado despacho replicó el bárbaro dictador: «Ni un solo soldado».

LAS TRES DESMEMBRACIONES SUFRI-DAS POR POLONIA

Zurich.—Si se quiere formar un juicio completo sobre la «reivindicación» polaca de un papel de gran potencia, nada más expresivos que el recurso a la historia que demuestra la falta de fundamento e incluso la insensatez de esta «reivindicación». En primer lugar—dice la Agencia Central Europa—es muy significativo el hecho de que ninguno de los Reyes de Polonia—ni los Jagellones, ni los Wasa, ni mucho menos Augusto el Fuerte de Sajonia—fueron de sangre polaca. El gran «imperio» polaco hubiera podido surgir de la derrota de la Orden Teutónica en Tannenberg. Pero sucedió que los lituanos subordinados a los planes imperialistas polacos hasta el asedio de Mariburg, los desbarataron regresando a su país. La mayor lacra de la vida estatal polaca estuvo siempre representada por el poder de la clase y familias de los nobles—como los Potocki, los Chartorski, los Sapieha, los Radziwill, etc.—sobre el mismo Rey y por sus luchas intestinas por la supremacía, que debían fatalmente conducir a la primera intervención armada de Rusia en Polonia, sobrevenida ya en los tiempos de Augusto III. Polonia se convirtió en un Estado vasallo de Rusia, lo que aparece bien claro especialmente bajo Catalina la Grande de cuyas manos recibió la corona Estanislao Augusto Poniatowski a la muerte de Augusto III. La verdad es que Poniatowski no es Rey más que de nombre, pues en realidad, quien reina es el embajador de Rusia, comandante general Príncipe Repnin. Sin embargo, Catalina no puede llegar a la anexión pura y simple de Polonia porque en el juego de las fuerzas entonces en contraste había que tener en cuenta los intereses de Prusia y Austria. Se llega así, después de las borrascosas aventuras del Rey Estanislao Augusto, al primer reparto de Polonia verificado en 1772 y aceptado por el Rey y la Dieta: 1.700 millas cuadradas del territorio y 2.580.000 habitantes pasan a Austria, 1.585 millas cuadradas y 1.206.000 habitantes a Rusia, 629 millas cuadradas y 860.000 habitantes a Prusia. Pero la parte de Polonia que conservó su independencia continuó siendo teatro de luchas cada vez más violentas y sangrientas entre el Rey y los nobles y entre éstos y el pueblo. Se produjo entonces una nueva intervención ruso-prusiana y se verificó un nuevo reparto que fué aprobado, como el anterior, por Estanislao Augusto y por la Dieta. Tocarón esta vez a Rusia 4.620 millas cuadradas y 3.011.000 habitantes y a Prusia 1.061 millas cuadradas y 1.136.000 habitantes. Rusia mantiene el resto bajo vigilancia militar y establece guarniciones propias en Polonia, en tanto que el Ejército polaco no puede superar unos efectivos de 15.000 hombres. Sobreviene entonces, contra Rusia, la primera verdadera insurrección del pueblo registrada en la historia de Polonia: la desafortunada lucha por la libertad capitaneada por Tadeo Kosciuszko. Pero definitivamente batido éste en Mocijowic, después de alternas vicisitudes de victorias y derrotas, suena la hora crítica de Polonia: Estanislao Augusto invoca el perdón de Catalina, y en Grodno, donde le es permitido presentarse a su antigua protectora, con las últimas esperanzas pierde también el trono. El 25 de Octubre de 1795 se realiza el tercer reparto de Polonia; Rusia se queda con 4.553.000 millas cuadradas y 1.170.000 habitantes; 834 millas cuadradas y 1.000.000 de habitantes pasan a Austria y Prusia recibe 997 millas cuadradas y 1.000.000 de habitantes. La libertad polaca ha terminado.

Son cuarenta los diputados comunistas encarcelados

Y dos autonomistas de Alsacia

París, 10.—Continúan llegando diputados comunistas detenidos en provincias. Después de comparecer ante los Tribunales militares, son encarcelados.

Hasta ahora son cuarenta los diputados detenidos. Parece que también se procede a detener a los diputados autonomistas de Alsacia.

Las autoridades no facilitan explicación sobre estas detenciones.—Efe.

París, 10.—Próspero Moquet, diputado comunista, ha sido detenido esta mañana en el departamento de La Mancha, y ha sido puesto a disposición del instructor del Consejo de guerra del Sena.—Efe.

París, 10.—A propósito del arresto de dos diputados autonomistas alsacianos, las autoridades militares informan que hay pruebas concretas de su culpabilidad, y que comparecerán ante los Tribunales, acusados del delito contra la seguridad del Estado.

También ha sido detenido el diputado comunista de Alsacia.

ESTADOS TOTALITARIOS

El boicot a sus productos

Ha sido anulado en la Argentina

Milán, 10.—«Regimen Fascista» publica la noticia de que el procurador general de la República argentina ha declarado ilegal a la comisión de boicot a los productos de los Estados totalitarios.

Dicha institución antifascista estaba apoyada por las sociedades judías de Buenos Aires.—Efe.

La neutralidad rumana

Bucarest.—El ministro de Propaganda ha pronunciado un discurso dando a conocer los propósitos del Gobierno de sostener a todo trance la neutralidad de Rumania, pero estando dispuesto siempre a defender las fronteras y la integridad territorial.

Sabotage a bordo del «Arizona»

Acorazado de la flota yanqui

Nueva York, 9.—Con relación al sabotaje descubierto en el acorazado «Arizona», un periódico de Los Angeles dice que se han descubierto daños en las tuberías de lubricantes, con lo cual se pretendía destruir los departamentos de máquinas.

Varios maquinistas fueron vigilados constante y estrechamente.

El sabotaje fué descubierto durante las recientes maniobras realizadas por la escuadra.

La producción italiana de films españoles

Roma.—El film «Mujeres de España», producido en versión española e italiana por la Sociedad S. A. F. I. C., bajo la supervisión de Angelo Besozzi, toca a su fin. La versión italiana ha sido dirigida por Carlos Borghesio y la española por el realizador doctor Ribon. Entre los principales intérpretes figuran Germana Montero, Felice Minotti, Pastora Peña, Rafael Rivelles, Juan de Landa, Rafael Calvo, María L. Bonini, Bacot, Alba, Ferrarotti, Franca, Volpini, Bruna Mercati y otros muchos.

EN EL CANTABRICO

De un pesquero desaparecen dos marineros

Arrebatados por un golpe de mar
El Ferrol, 10.—Según noticias llegadas a esta base naval, el temporal sorprendió en alta mar a un vapor español que se dedicaba a la pesca. Un golpe de mar arrebató de cubierta a los marineros Eduardo Sourño y Manuel Cebreiro, que desaparecieron. Han resultado infructuosos los trabajos realizados para salvarlos.—Logos.

La labor del Papa está respaldada por varias potencias

Roma, 10.—«Resto di Carlino» dice hoy que en la Ciudad del Vaticano continúa la actividad de Su Santidad, dirigida a conseguir la paz en Europa, y que los trabajos del Sumo Pontífice están respaldados por varios países.

¿CESION DE WILNA A LITUANIA?

Londres, 10.—Se asegura que la U. R. S. S. ha decidido devolver a Lituania la ciudad de Wilna, comprendida en el territorio de la desaparecida Polonia, ocupado por los soviets.—Efe.

EL VAPOR «STUYNESANT»

Amsterdam, 10.—El vapor holandés «Stuynesant», detenido hace días por la flota británica en el mar Negro, ha sido autorizado a regresar a Holanda.

El cargamento de azúcar que conducía ha quedado en poder del servicio inglés de control del contrabando, hasta decidir sobre su reexpedición.—Efe.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organización Juvenil femenina

Las camaradas que a continuación se expresan se presentarán en la Delegación provincial mañana, de doce a dos, para un asunto que les interesa:

Teresa Alcón, Elisa Báez, Victoria Bermejo, Mercedes Barba, María Casado, María Paz Domingo, Casta Domínguez, María Jesús Escudero, Luisa Espinel, Fuensanta Fernández, Isidora Gómez, Gregoria Gil, María Lázaro Hernando, María Angeles Lázaro Benito, Milagros Gómez, Fuenclisa Martín Crespo, Concha Martínez, Custodia Moreno, Carmen Gómez Criado, Carmen Mateo, Bienvenida Manso, Beatriz Navarro, Julia Rubio, Antonia Recio, Lucía Sánchez, Carmen Silvestre y Georgina de la Torre.

Inauguración nacional

Un donativo a Auxilio Social

Madrid.—La obra Auxilio Social está en el extranjero adquiriendo gran renombre. Su fama, pues, ha traspasado las fronteras de nuestra Patria y ha surcado los mares, llegando hasta el continente americano, como lo prueba que de Buenos Aires se ha enviado un donativo de 3.000 pesetas por el diputado don César Montero. El alcalde de Madrid ha entregado esa suma en las oficinas de la Administración general.

Inauguración del Orfanato de El Pardo

Madrid.—Se ha celebrado hoy con gran brillantez y solemnidad la inauguración del Orfanato de El Pardo, cuyas obras, que son muy importantes, se han terminado por completo.

A este acto asistieron distinguidas personalidades, figurando entre las mismas el director general de Beneficencia.

Se dijo una misa por el sacerdote director del grupo escolar, que pronunció también una sentida plática.

Después se verificó la procesión de la imagen de Cristo, que se colocó oficialmente en el Orfanato.

Al izarse la bandera en el edificio de esta obra humanitaria, tomó parte en tan emocionante momento la banda de tambores y cornetas de la provincia de Madrid, cantándose a continuación los himnos nacionales y lanzándose los gritos de rigor.

El director general pronunció un discurso recordando a los luchadores que fueron al alto de la sierra de Guadarrama para ayudar a combatir por la salvación de la Patria y por el honor nacional, poniéndoles como ejemplo de abnegación y sacrificio.

Han sido muchas las personas invitadas que han acudido a presenciar la conmovedora ceremonia ligeramente reseñada.

Cuatro millones para la casa de Falange Española Tradicionalista

San Sebastián, 10.—La Diputación ha aprobado un crédito de cuatro millones de pesetas para construir la casa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la calle de Garibay.—Logos.

Se compra
carne de cerdo
FELIX POSTIGO HERRANZ
CantImpalos (Segov'ia)

